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Rada Powiatu Leszczyńskiego 

Protokół nr 10/2025 

z XXI Sesji w dniu 20 listopada 2025 roku 

Obrady rozpoczęto 20 listopada 2025 roku o godz. 13:03, a zakończono o 

godz. 14:20 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Wojciech Antoniak 
2. Marcin Barczyk 

3. Jan Budzyński 
4. Czesław Fedyk 

5. Stanisław Glapiak  
6. Irena Grobelna 

7. Bartosz Adamczewski 
8. Damian Janowicz 

9. Stanisław Kasperski 
10. Jolanta Kotyś 

11. Remigiusz Leciejewski 
12. Stanisław Matuszewski 

13. Karol Neumann 
14. Anita Solarczyk 

15. Jan Szkudlarczyk 

16. Damian Szymczak  

17. Marek Tulewicz 

Nieobecny na posiedzeniu był radny Czesław Fedyk. 

Listy obecności radnych i zaproszonych gości, stanowią załączniki nr 1-2 

do protokołu.  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Posiedzenie XXI Sesji Rady Powiatu Leszczyńskiego otworzył i powitał 

zebranych gości Przewodniczący Rady Powiatu Leszczyńskiego Remigiusz 

Leciejewski. Poinformował, że w Sesji uczestniczy 16 radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji.  

Prowadzący poinformował, że zgodnie ze Statutem Powiatu, obrady Sesji 

Rady nagrywane są na nośniku elektronicznym. 
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Głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu Leszczyńskiego, który 

poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo Przewodniczącego 

Młodzieżowej Rady Powiatu Leszczyńskiego dotyczące wskazania opiekuna 

Młodzieżowej Rady Powiatu Leszczyńskiego w kadencji 2025-2027. W 

związku z powyższym, wykonując kompetencje Przewodniczącego Rady 

Powiatu w zakresie kształtowania porządku obrad Przewodniczący wniósł o 

poddanie wniosku pod procedowanie przez Radę Powiatu oraz rozszerzenie 

porządku obrad Sesji o punkt dotyczący : 

Podjęcia uchwały w sprawie wskazania kandydata na opiekuna 

Młodzieżowej Rady Powiatu Leszczyńskiego. 

Pytań i uwag radni nie zgłosili. 

Głosowano w sprawie: Rozszerzenie porządku obrad. 
 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: ZA (14) Bartosz Adamczewski, Wojciech Antoniak, Jan 

Budzyński, Stanisław Glapiak, Irena Grobelna, Damian Janowicz, Stanisław 
Kasperski, Jolanta Kotyś, Remigiusz Leciejewski, Stanisław Matuszewski, 

Karol Neumann, Anita Solarczyk, Jan Szkudlarczyk, Marek Tulewicz 

BRAK GŁOSU (0)  

NIEOBECNI (3) Barczyk Marcin, Fedyk Czesław, Szymczak Damian  

Rada Powiatu Leszczyńskiego 14 głosami „za” rozszerzyła porządek 

obrad XXI Sesji Rady Powiatu Leszczyńskiego.  

2. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu Leszczyńskiego w 

dniu 29 października 2025 roku . 

Pytań i uwag radni nie zgłosili. 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt protokołu nr XX z 

posiedzenia Sesji Rady Powiatu Leszczyńskiego z dnia 29 października 2025 
roku.  

 
Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z XX Sesji w dniu 29 

października 2025 roku. 
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Wyniki głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK 

GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: ZA (12) Wojciech Antoniak, Jan Budzyński, Stanisław 
Glapiak, Irena Grobelna, Damian Janowicz, Stanisław Kasperski, Remigiusz 

Leciejewski, Stanisław Matuszewski, Karol Neumann, Anita Solarczyk, Jan 

Szkudlarczyk, Marek Tulewicz 

WSTRZYMUJE SIĘ (2)  

Bartosz Adamczewski, Jolanta Kotyś 

BRAK GŁOSU (0)  

NIEOBECNI (3) Barczyk Marcin, Fedyk Czesław, Szymczak Damian  

Rada Powiatu Leszczyńskiego 12 głosami „za” przyjęła protokół z 

XX Sesji w dniu 29 października 2025 roku.  

3. Sprawozdanie o pracach Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Do trwających obrad dołączył radny Marcin Barczyk oraz radny Damian 

Szymczak. 

Głos zabrał Starosta Leszczyński, który uzupełnił Sprawozdanie o pracach 

Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym załączone w systemie E-sesja.  

Powiat Leszczyński zbliża się do zakończenia cyklu szczepień przeciwko 

kleszczowemu zapaleniu mózgu. W listopadzie odbywają się ostatnie 

szczepienia – podawana jest trzecia dawka.  

W ostatnich dniach Starosta Leszczyński wraz z Wicestarostą Leszczyńskim 

wzięli udział w uroczystym przekazaniu nowego busa dla Środowiskowego 

Domu Samopomocy w Kąkolewie. W wydarzeniu uczestniczyła również 

Dyrektor Oddziału Wielkopolskiego PFRON. Nowy pojazd, dostosowany do 

potrzeb osób o ograniczonej mobilności, umożliwi bezpieczny i komfortowy 

dowóz uczestników ŚDS na zajęcia oraz wyjazdy terapeutyczne. Zakup busa 

został zrealizowany dzięki dofinansowaniu Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Całkowity koszt inwestycji wyniósł 

140 tys. zł, z czego 60 tys. zł stanowił wkład Powiatu Leszczyńskiego. 

Pozostała część została pokryta ze środków PFRON. Starosta złożył 

podziękowanie dla całej Rady za akceptację wydatku, który umożliwił zakup 

busa.  
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W dniu 10 listopada po raz pierwszy zorganizowano inicjatywę „Biało-

Czerwono Zakręceni”. W wydarzeniu wzięło udział ponad 150 uczestników 

na rowerach, którzy wspólnie przejechali trasę w barwach narodowych, 

tworząc wyjątkową, patriotyczną atmosferę. Starosta podziękował 

wszystkim osobom zaangażowanym w przygotowanie wydarzenia oraz 

wszystkim uczestnikom za liczny udział. Podkreślił również, że frekwencja i 

entuzjazm mieszkańców są najlepszym dowodem na to, że inicjatywa 

powinna być kontynuowana. Starosta wyraził przekonanie, że w przyszłym 

roku wydarzenie odbędzie się ponownie, w jeszcze większym gronie. Tym 

wyjątkowym, powiatowym akcentem mogliśmy wspólnie uczcić Święto 

Niepodległości. 

Głos zabrał radny Karol Neumann, który zapytał, o jaką nieruchomość 

chodzi – tę, której prawo użytkowania wieczystego, stanowiące własność 

Powiatu Leszczyńskiego, zostało przez powiat nieodpłatnie nabyte. 

Głos zabrała Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Małgorzata 

Łukaszewska, wyjaśniając, że chodzi o sytuację, w której nieruchomość – 

jako grunt zajęty pod pas drogowy drogi powiatowej w Strzyżewicach – 

została z mocy prawa nabyta przez Powiat Leszczyński. Naczelnik wskazała, 

że działka ta w latach 90. została błędnie skomunalizowana na rzecz Gminy 

Święciechowa, w wyniku czego stała się ona własnością gminy. Decyzja 

komunalizacyjna została następnie uchylona przez wojewodę. W 

międzyczasie, pomiędzy nabyciem działki przez gminę a ostatecznym 

potwierdzeniem prawa własności przez powiat, nieruchomość została 

oddana w użytkowanie wieczyste – i obecnie użytkownikiem wieczystym 

jest Miasto Leszno. Powiat wyraża wolę nabycia tego prawa użytkowania 

wieczystego od Miasta Leszna, aby posiadać pełny tytuł własności do 

nieruchomości. Rozważana jest koncepcja, by nabycie to nastąpiło w formie 

darowizny. 

Głos zabrał Starosta Leszczyński, który odpowiedział, że działka znajduje 

się na ulicy Kosmonautów.  

Więcej pytań i uwag radni nie zgłosili. 
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Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie 
porozumienia z Miastem Lesznem dotyczącego organizacji 

dowozów uczniów z terenu Miasta Leszna do placówki oświatowej 
– Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Franciszka 

Ratajczaka w Rydzynie dla którego organem prowadzącym jest 

Powiat Leszczyński. (DRUK NR 156) 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony oraz pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję Spraw Społecznych oraz Komisję Budżetu, 

Planowania i Rozwoju.  

Pytań i uwag radni nie zgłosili. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

podpisanie porozumienia z Miastem Lesznem dotyczącego organizacji 
dowozów uczniów z terenu Miasta Leszna do placówki oświatowej – 

Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Franciszka Ratajczaka 
w Rydzynie dla którego organem prowadzącym jest Powiat Leszczyński. 

 
Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 

GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: ZA (16)Bartosz Adamczewski Wojciech Antoniak, Marcin 
Barczyk, Jan Budzyński, Stanisław Glapiak, Irena Grobelna, Damian 

Janowicz, Stanisław Kasperski, Jolanta Kotyś, Remigiusz Leciejewski, 
Stanisław Matuszewski, Karol Neumann, Anita Solarczyk, Jan Szkudlarczyk, 

Damian Szymczak, Marek Tulewicz 

WSTRZYMUJE SIĘ (0)  

BRAK GŁOSU (0)  

NIEOBECNI (1) Fedyk Czesław,  

Rada Powiatu Leszczyńskiego 16 głosami „za” podjęła uchwałę w 

sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia z Miastem 
Lesznem dotyczącego organizacji dowozów uczniów z terenu 

Miasta Leszna do placówki oświatowej – Specjalnego Ośrodka 
Szkolno – Wychowawczego im. Franciszka Ratajczaka w Rydzynie 

dla którego organem prowadzącym jest Powiat Leszczyński. 

Projekt uchwały stanowi załącznik numer 4 do protokołu.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej. (DRUK NR 157) 
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Projekt uchwały został jednomyślnie pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję Rewizyjną. 

Pytań i uwag radni nie zgłosili. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy 

Komisji Rewizyjnej. 
 

Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: ZA (16) Bartosz Adamczewski Wojciech Antoniak, Marcin 
Barczyk, Jan Budzyński, Stanisław Glapiak, Irena Grobelna, Damian 

Janowicz, Stanisław Kasperski, Jolanta Kotyś, Remigiusz Leciejewski, 

Stanisław Matuszewski, Karol Neumann, Anita Solarczyk, Jan Szkudlarczyk, 

Damian Szymczak, Marek Tulewicz 

WSTRZYMUJE SIĘ (0)  

BRAK GŁOSU (0)  

NIEOBECNI (1) Fedyk Czesław,  

Rada Powiatu Leszczyńskiego 16 głosami „za” podjęła uchwałę w 

sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

Projekt uchwały stanowi załącznik numer 5 do protokołu.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 

rok. (DRUK NR 158) 

Projekt uchwały został szeroko omówiony przez Komisję Budżetu, 

Planowania i Rozwoju oraz pozytywnie przez Komisję zaopiniowany.  

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Powiatu. 

Zmiany planowanych wydatków dotyczą m.in: 
 

1. Zmniejszenia planu wydatków w formie dotacji celowych dla jednostek 
spoza sektora finansów publicznych o kwotę 23.000,00 zł, oraz zwiększenie 

planowanych wydatków  o kwotę 23.000,00 zł z przeznaczeniem na 
jednorazowe stypendia Starosty Leszczyńskiego dla studentów 

2. Przeniesień zgodnie z wnioskami dysponentów środków. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2025 rok wraz z autopoprawką. 
 

Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 



7 
 

Wyniki imienne: ZA (16) Bartosz Adamczewski Wojciech Antoniak, Marcin 

Barczyk, Jan Budzyński, Stanisław Glapiak, Irena Grobelna, Damian 

Janowicz, Stanisław Kasperski, Jolanta Kotyś, Remigiusz Leciejewski, 
Stanisław Matuszewski, Karol Neumann, Anita Solarczyk, Jan Szkudlarczyk, 

Damian Szymczak, Marek Tulewicz 

WSTRZYMUJE SIĘ (0)  

BRAK GŁOSU (0)  

NIEOBECNI (1) Fedyk Czesław,  

Rada Powiatu Leszczyńskiego 16 głosami „za” podjęła uchwałę w 

sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 wraz z autopoprawką. 

Projekt uchwały stanowi załącznik numer 6 do protokołu.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie 
do usunięcia naruszenia prawa w Uchwale Nr XIX/145/2025 Rady 

Powiatu Leszczyńskiego z dnia 24 września 2025 roku w sprawie 
wprowadzenia ograniczeń i zakazów używania jednostek 

pływających napędzanych silnikami o napędzie spalinowym na 

jeziorach położonych na terenie gminy Wijewo. (DRUK NR 159) 

Projekt uchwały został szeroko omówiony na posiedzeniu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji oraz pozytywnie przez Komisję zaopiniowany.  

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol 

Neumann, który poinformował, że temat został dokładnie przeanalizowany 

przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji, która jednomyślnie wyraziła 

stanowisko, aby przedmiotowy wniosek odrzucić. 

Pytań i uwag radni nie zgłosili. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi 
na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa w Uchwale Nr XIX/145/2025 

Rady Powiatu Leszczyńskiego z dnia 24 września 2025 roku w sprawie 
wprowadzenia ograniczeń i zakazów używania jednostek pływających 

napędzanych silnikami o napędzie spalinowym na jeziorach położonych na 
terenie gminy Wijewo. 

 

Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: ZA (16) Bartosz Adamczewski Wojciech Antoniak, Marcin 
Barczyk, Jan Budzyński, Stanisław Glapiak, Irena Grobelna, Damian 

Janowicz, Stanisław Kasperski, Jolanta Kotyś, Remigiusz Leciejewski, 
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Stanisław Matuszewski, Karol Neumann, Anita Solarczyk, Jan Szkudlarczyk, 

Damian Szymczak, Marek Tulewicz 

WSTRZYMUJE SIĘ (0)  

BRAK GŁOSU (0)  

NIEOBECNI (1) Fedyk Czesław,  

Rada Powiatu Leszczyńskiego 16 głosami „za” podjęła uchwałę w 

sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia 

naruszenia prawa w Uchwale Nr XIX/145/2025 Rady Powiatu 

Leszczyńskiego z dnia 24 września 2025 roku w sprawie 

wprowadzenia ograniczeń i zakazów używania jednostek 

pływających napędzanych silnikami o napędzie spalinowym na 

jeziorach położonych na terenie gminy Wijewo. 

Projekt uchwały stanowi załącznik numer 7 do protokołu.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady 

Powiatu Leszczyńskiego na kadencję 2025-2027. (DRUK NR 160) 

Przewodniczący Rady poinformował obecnych na Sali radnych, że zgodnie z 

zapisem przedłożonego projektu uchwały Opiekunem Młodzieżowej Rady 

Powiatu leszczyńskiego została wybrana Pani Maja Moskwa – Sekretarz 

Powiatu. 

Pytań i uwag radni nie zgłosili.  

 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyboru opiekuna 
Młodzieżowej Rady Powiatu Leszczyńskiego na kadencję 2025-2027. 

 
Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 

GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 

Wyniki imienne: ZA (16) Bartosz Adamczewski Wojciech Antoniak, Marcin 

Barczyk, Jan Budzyński, Stanisław Glapiak, Irena Grobelna, Damian 

Janowicz, Stanisław Kasperski, Jolanta Kotyś, Remigiusz Leciejewski, 
Stanisław Matuszewski, Karol Neumann, Anita Solarczyk, Jan Szkudlarczyk, 

Damian Szymczak, Marek Tulewicz 

WSTRZYMUJE SIĘ (0)  

BRAK GŁOSU (0)  

NIEOBECNI (1) Fedyk Czesław,  
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Rada Powiatu Leszczyńskiego 16 głosami „za” podjęła uchwałę w 

sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu 

Leszczyńskiego na kadencję 2025-2027. 

Projekt uchwały stanowi załącznik numer 8 do protokołu.  

9. Informacja nt. protokołów z kontroli Komisji Rewizyjnej. 

Informację przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Damian 

Janowicz. 

Głos zabrał radny Damian Szymczak, który odnosząc się do protokołu z 

kontroli dotyczącej zimowego utrzymania dróg – zapytał, jak od strony 

technicznej wygląda proces zimowego utrzymania dróg. Radny zapytał, kto 

zajmuje się realizacją tych zadań oraz skąd powiat pozyskuje sprzęt, 

pojazdy i pracowników odpowiedzialnych za odśnieżanie. 

Głos zabrał Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych w Lesznie, który wyjaśnił, 

że przygotowania do zimowego utrzymania dróg prowadzone są 

dwutorowo. Część sprzętu znajduje się w zasobach Zarządu Dróg 

Powiatowych – dysponujemy własnymi pojazdami, operatorami oraz 

pracownikami obsługującymi ten sprzęt. Druga część wyposażenia pochodzi 

od wykonawców wyłonionych w postępowaniu przetargowym. Kierownik 

poinformował, że jeśli chodzi o stan przygotowań na chwilę obecną, to jutro 

do Zarządu Dróg Powiatowych trafi nowa piaskarko-solarka. Sukcesywnie 

realizowane są również dostawy soli. Powiat jest także zabezpieczony pod 

kątem zapasu piasku, z którego przygotowywana jest mieszanka piaskowo-

solna wykorzystywana podczas zimowego utrzymania dróg. 

Więcej pytań i uwag radni nie zgłosili. 

Protokoły stanowią załącznik numer 9-12 do protokołu. 

10. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja. 

11. Wolne głosy i wnioski. 

Głos zabrał radny Karol Neumann, który poprosił o bardziej szczegółowe 

informacje dotyczące koncepcji rozbudowy Zarządu Dróg Powiatowych w 

Lesznie oraz wniosku Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy w 

Kąkolewie.  
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Głos zabrał radny Stanisław Glapiak, który odniósł się do informacji 

przekazanej Komisji Spraw Społecznych dotyczącej systemu i 

funkcjonowania oświaty w powiecie w roku 2024. Zaznaczył, że zakres 

materiałów przedstawionych przez organ wykonawczy, w tym przez panie 

dyrektor, jest bardzo obszerny. Radny zapytał, czy taka szczegółowość i 

wielość informacji przekazywana jest corocznie w ramach sprawozdań, czy 

też wynika to z oczekiwań oraz woli organu prowadzącego wobec placówek 

oświatowych. Ponadto radny poprosił o wyjaśnienia dotyczące wyników 

egzaminu ósmoklasistów w obu podległych szkołach specjalnych – w 

Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Rydzynie oraz w Zespole 

Szkół Specjalnych w Górznie. Zwrócił uwagę, że przedstawione dane 

odnoszą się do średnich wyników, jednak zauważył rozbieżności w 

zestawieniach. Przykładowo, skala porównawcza z języka polskiego dla 

województwa wielkopolskiego wynosi 61,63%, natomiast w informacji 

przedstawionej przez Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Górznie 

średnia wojewódzka to 43,46%. Radny zapytał, skąd wynikają te różnice i 

dlaczego obie szkoły odnoszą się do odmiennych danych, skoro powinny 

opierać się na tych samych źródłach.  

Ponadto radny zapytał, jak wygląda obecnie sytuacja związana z 

odzyskaniem środków finansowych z Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie oraz z Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, gdzie  

jak wskazał niesłusznie przelano środki w wysokości blisko pół miliona 

złotych. Radny poprosił o informację, na jakim etapie znajduje się procedura 

wyjaśniania sprawy oraz jakie działania zostały już podjęte w celu 

odzyskania tych pieniędzy. 

 

Głos zabrał radny Damian Szymczak, który przypomniał o konieczności 

budowy ścieżki między Boguszynem a Krzyckiem. Zaznaczył, że ostatnio 

miał okazję spotkać się z mieszkańcami i wielu z nich wyraziło nadzieję, że 

taka inwestycja zostanie zrealizowana, podkreślając, że jej powstanie 

byłoby dla nich dużym udogodnieniem i powodem do zadowolenia. 
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Głos zabrał radny Marek Tulewicz, który poinformował o sytuacji na drodze 

między Lasocicami a Święciechową. Wskazał, że na tym odcinku została 

wybudowana ścieżka rowerowa, na której znajdują się dwa łuki. Jeden z 

nich jest odpowiednio oznakowany znakami pionowymi, natomiast drugi 

pozostaje bez jakiegokolwiek oznakowania. Radny przekazał, że 

mieszkańcy proszą o wyznaczenie oznakowania poziomego, szczególnie w 

dniach o ograniczonej widoczności, takich jak mgły, ponieważ brak 

oznakowania stwarza zagrożenie bezpieczeństwa, zwłaszcza że w tym 

miejscu znajduje się głęboki rów. Radny poprosił o przyjrzenie się sprawie i 

podjęcie stosownych działań. 

Ponadto radny odniósł się do sprawy prowadzonego remontu drogi 

Święciechowa–Leszno, pytając, czy prace realizowane są zgodnie z 

harmonogramem. Zauważył, że przez ostatnie dwa tygodnie na placu 

budowy nie było żadnych ekip, co budzi niepokój w kontekście planowanego 

terminu zakończenia inwestycji w grudniu. Radny zwrócił również uwagę, 

że układanie asfaltu przy obecnych warunkach atmosferycznych może być 

mało bezpieczne i rodzi obawy co do jakości wykonywanych prac. 

Radny Jan Szkudlarczyk podziękował Kierownikowi Zarządu Dróg 

Powiatowych za wykonanie połączenia ścieżki w Garzynie ze ścieżką 

biegnącą od drogi krajowej, o co mieszkańcy długo zabiegali. Następnie 

radny ponownie zwrócił uwagę na nierozwiązaną sprawę odcinka 

Hersztupowo–Belęcin. Mieszkańcy wciąż apelują o wyznaczenie 

bezpiecznego pasa dla pieszych, ponieważ dzieci codziennie chodzą tą drogą 

do szkoły w Belęcinie. Radny przypomniał, że przejście miało zostać 

namalowane, a temat był już wielokrotnie zgłaszany. Radny poruszył 

również kwestię montażu luster drogowych w Pawłowicach. Jak podkreślił, 

mieszkańcy oczekują ich instalacji, zwłaszcza w jednym z miejsc położonych 

w pobliżu szkoły, gdzie poprawiłyby one bezpieczeństwo. 

Głos zabrała radna Irena Grobelna, która podziękowała za pozytywną opinię 

Komisji Bezpieczeństwa dotyczącą wydzielenia pasa dla rowerów na odcinku 

Belęcin–Hersztupowo. Jak podkreśliła, mieszkańcy oraz uczniowie bardzo 

cieszą się z tej decyzji i wyrażają wdzięczność. Jest to testowy odcinek w 
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naszym powiecie, tzw. „2 minus 1”. Radna zapytała, kiedy Zarząd Dróg 

Powiatowych planuje rozpoczęcie oraz zakończenie realizacji tego zadania. 

Odnosząc się do kwestii luster drogowych, radna poinformowała, że odbyło 

się spotkanie pracownika Zarządu Dróg Powiatowych z Panią Sołtys, 

podczas którego przeprowadzono wizję lokalną. Ponadto radna zwróciła się 

z pytaniem do Kierownika Biura Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie 

ogłoszonego przez Ministerstwo Edukacji nowego przedsięwzięcia „Wyjście 

z klasą” — radna chciałaby wiedzieć, ile szkół z naszego powiatu złożyło 

wnioski oraz czy wszystkie zostały rozpatrzone pozytywnie. 

Głos zabrał radny Wojciech Antoniak informując, że w dniu wczorajszym 

doszło do niebezpiecznego zdarzenia na skrzyżowaniu dróg powiatowych w 

miejscowości Nowa Wieś. Radny poprosił, aby podczas najbliższego 

posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa ponownie rozważyć możliwości 

poprawy bezpieczeństwa na tym odcinku. Zaznaczył, że choć co roku 

wprowadzane są tam pewne usprawnienia i wydawało się, że sytuacja ulega 

poprawie, to jednak wciąż dochodzi do groźnych zdarzeń. 

Głos zabrał radny Jan Budzyński, który zaapelował o pełniejsze 

wykorzystanie zasobów powiatowych, a konkretnie Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego w Rydzynie. Zaproponował, aby w okresie letnim 

i zimowym organizować tam kolonie. Zaznaczył, że szkoły mają możliwość 

prowadzenia takich inicjatyw, jednak konieczna jest osoba lub jednostka, 

która zajmie się ich koordynacją. Radny wyraził opinię, że odpowiednią rolę 

mogłaby odegrać Młodzieżowa Rada Powiatu Leszczyńskiego, dla której 

byłby to wartościowy wkład w rozwój powiatu. Radny dodał, że w 

najbliższym czasie postara się skierować w tej sprawie stosowne pismo. 

Głos zabrał radny Marcin Barczyk, który skierował pytanie do Kierownika 

Zarządu Dróg Powiatowych. Przypomniał, że na poprzedniej sesji prosił o 

wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie 

przejścia dla pieszych w Kąkolewie, przy wjeździe obok przystanku. Zwrócił 

uwagę, że mieszkańcy mają tam często trudności z bezpiecznym przejściem 

przez jezdnię, a miejsce to stwarza realne zagrożenie. Radny zapytał, czy 
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pismo w tej sprawie zostało wysłane oraz czy istnieje możliwość, aby w tym 

miejscu powstały pasy dla pieszych. 

Głos zabrał radny Bartosz Adamczewski, który nawiązał do trwających prac 

drogowych we Włoszakowicach na ulicy Kurpińskiego, związanych z 

reorganizacją organizacji ruchu na tym odcinku drogi powiatowej. Radny 

przekazał, że mieszkańcy dopytują o kwestię zejścia z wybudowanego 

chodnika — chodzi o schody prowadzące z ul. Kurpińskiego w kierunku 

Apolonii Prałat. Zwracają oni uwagę, że zejście jest bardzo strome. Radny 

zapytał, czy schody te były ujęte w projekcie modernizacji tego odcinka 

drogi, czy też stanowią dodatkowy element wykonany przez wykonawcę 

robót. Poprosił również, aby — jeśli kierownik będzie na miejscu zwrócić 

uwagę na jakość wykonania oraz wyjaśnić, czy przewidziano montaż 

barierki zabezpieczającej, biorąc pod uwagę stromość zejścia. Ponadto 

radny poprosił o informację na temat przebudowy drogi powiatowej z 

Wijewa w kierunku Potrzebowa. Zapytał, na jakim etapie znajdują się 

obecnie prowadzone roboty oraz czy prace realizowane są zgodnie z 

założeniami harmonogramu. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu Remigiusz Leciejewski, który 

przychylił się do wypowiedzi radnego Marka Tulewicza dotyczącej drogi 

powiatowej między Lasocicami a Święciechową. Zaznaczył, że faktycznie nie 

ma tam pasów, a na tym odcinku często dochodzi do dachowań pojazdów. 

Jest to miejsce niebezpieczne, podobnie jak to w Nowej Wsi — mimo że 

zasady jazdy wydają się jasne, wypadki nadal się zdarzają. 

 

Głos zabrał radny Karol Neumann, który zapytał Kierownika Zarządu Dróg 

Powiatowych, do kiedy przewidywany jest termin zakończenia inwestycji na 

odcinku Święciechowa–Leszno. 

 

Starosta Leszczyński wyjaśnił, że raport o stanie oświaty jest 

przygotowywany corocznie według ustalonych zasad i przedstawia 

szczegółowy przegląd funkcjonowania placówek oświatowych w powiecie, 

realizowanych programów edukacyjnych, osiągnięć uczniów oraz i działań 
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podejmowanych w sektorze edukacji. Podkreślił, że jeśli radni zgłoszą 

potrzebę uzupełnienia raportu o dodatkowe, konkretne dane lub zmianę 

jego formy, to takie informacje zostaną uwzględnione w przygotowaniu 

raportu w kolejnym roku. Starosta zaznaczył również, że celem raportu jest 

stworzenie dokumentu przejrzystego i czytelnego, który będzie dostępny 

dla wszystkich mieszkańców oraz pozwoli w pełni zapoznać się ze stanem 

edukacji w powiecie. 

 

Głos zabrały Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Górznie oraz Dyrektor 

SOSW w Rydzynie, odnosząc się do raportu o stanie oświaty. Podkreśliły, że 

raport jest przygotowany zgodnie z przepisami prawa oświatowego, które 

wymagają m.in. przedstawienia wyników egzaminu ósmoklasisty oraz 

opisania wszystkich działań związanych z oświatą. Raport obejmuje 

wszystkie inicjatywy i osiągnięcia szkół, którymi placówki chcą się 

pochwalić, stąd jego obszerność. Dyrektorki poinformowały, że nie są w 

stanie określić, skąd wynikła rozbieżność w wynikach egzaminu 

ósmoklasisty. Zapowiedziały jednak, że sprawdzą tę kwestię i przekażą 

odrębną informację w tej sprawie. 

 

Głos zabrał radny Stanisław Glapiak, który wyraził swoje uznanie dla działań 

przygotowywanych przez szkoły. Podziękował również za chęć wyjaśnienia 

rozbieżności w wynikach egzaminu ósmoklasisty. 

 

Głos zabrała Dyrektor SOSW w Rydzynie, która przypomniała, że już 

wcześniej na komisjach wskazywała, iż w okresie letnim i zimowym 

nauczyciele przebywają na urlopach, co uniemożliwia im pełnienie funkcji 

opiekunów podczas kolonii. Podkreśliła, że Ośrodek dysponuje schroniskiem 

młodzieżowym, które mogłoby być udostępnione na takie cele, jednak sama 

placówka nie jest organizatorem kolonii. Dodała również, że zorganizowanie 

kolonii wiązałoby się z dodatkowymi kosztami, ponieważ należałoby 

zapewnić wynagrodzenie osobom pełniącym funkcję opiekunów. Dyrektor 

dodała, że jeśli organizacją kolonii zajmie się Powiatowe Centrum Pomocy 

Rodzinie, schronisko może zostać udostępnione bez problemu. 
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Głos zabrał radny Jan Budzyński, który zaznaczył, że rozumie argumenty 

Pani Dyrektor, jednak w ustawie o organizacji kolonii i podobnych form 

wypoczynku jest jasno zapisane, że każdy może je prowadzić. Pani Dyrektor 

mogłaby więc organizować kolonie na terenie SOSW. Radny przyznał, że 

jest to trudne logistycznie, ale zasugerował, że temat mógłby się zająć 

Młodzieżowa Rada Powiatu Leszczyńskiego. Podkreślił, że głównie chodzi o 

dzieci z rodzin zastępczych, które potrzebują wyjazdu i odskoczni, 

zwłaszcza gdy znajdują się w trudnej sytuacji. Według niego, potrzeba taka 

może dotyczyć nie tylko rodzin zastępczych z naszego terenu. Radny dodał, 

że temat nie powinien być zamykany, a jego realizacja może być także 

okazją do pozyskania dodatkowych środków finansowych. Ponadto radny 

zaznaczył, że rozumie, iż nauczyciele w tym okresie mają prawo do 

dwumiesięcznego urlopu, ale być może mogliby pracować w tym czasie na 

podstawie umowy zlecenia. 

Dyrektor SOSW odpowiedziała, że być może istnieje możliwość zatrudnienia 

nauczycieli na podstawie umowy zlecenia, jednak sama dyrektor nie ma 

uprawnień do jej realizacji. 

Wicestarosta Leszczyński odpowiedział w sprawie skrzyżowania w Nowej 

Wsi, prosząc Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych  o uwzględnienie tego 

tematu na najbliższej Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, aby go 

szczegółowo omówić. Odnosząc się do sugestii radnego Damiana 

Szymczaka dotyczącej ścieżki Boguszyn–Krzycko Wielkie, Wicestarosta 

wyjaśnił, że wraz ze Starostą wielokrotnie uczestniczyli w komisjach rady 

gminy, gdzie temat ten był poruszany. Podkreślił, że obecnie priorytetem 

dla powiatu leszczyńskiego jest wykonanie odcinka Bukówiec–Boguszyn, 

czyli brakującego fragmentu ścieżki prowadzącej do Nietążkowa. Ponadto 

trwają starania o realizację brakującego odcinka między Włoszakowicami a 

Wijewem. Odcinek Boguszyn–Krzycko Wielkie pozostaje w planach na 

przyszłość. Wicestarosta dodał również, że ważnym, długo oczekiwanym 

tematem jest odcinek Krzyżowiec–Zbarzewo, łączący drogi S3 z drogą S5. 
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W zakresie drogi powiatowej Leszno–Święciechowa Wicestarosta 

Leszczyński wyraził obawę o zagrożenie dotrzymania terminu realizacji 

inwestycji. Podkreślił, że trzykrotnie wystosowano pisma sygnalizujące 

zaniepokojenie brakiem postępów prac. Od lipca wykonawca dysponuje 

placem budowy, jednak do tej pory zrealizował jedynie niewielki zakres 

robót. Termin zakończenia inwestycji wyznaczono na 26 grudnia. 

Wicestarosta poinformował, że w dniu dzisiejszym zostanie wysłane 

wezwanie do pilnego wznowienia prac, sygnalizujące jednocześnie, że nie 

będzie zgody na wydłużenie terminu realizacji. 

Wicestarosta Leszczyński odniósł się do tematu odcinka Hersztupowo–Nowy 

Belęcin. Zaznaczył, że na ostatniej Komisji Bezpieczeństwa Ruchu 

Drogowego temat ten był analizowany. Kilka lat temu pojawiły się 

rozwiązania techniczne typu „2 minus 1”, stosowane powszechnie za 

granicą, a w Polsce wdrażane m.in. w powiecie pilskim. Rozwiązanie „2 

minus 1” polega na tym, że droga jednopasmowa w każdą stronę zostaje 

przekształcona w odcinki z dwoma pasami w jednym kierunku i jednym 

pasem w przeciwnym, przy zachowaniu pełnej szerokości jezdni. Pas, w 

którym ruch jest podwójny, zmienia się w określonych odcinkach, co 

umożliwia bezpieczne wyprzedzanie pojazdów bez konieczności tworzenia 

pełnoprawnych dróg dwujezdniowych. Wicestarosta poinformował, że taki 

testowy odcinek zostanie wykonany na trasie Hersztupowo–Belęcin wiosną 

przyszłego roku. Odcinek będzie odpowiednio oznakowany, a dodatkowo 

pojawią się tablice informujące, że jest to odcinek testowy. 

Głos zabrał Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie odcinka 

Lasocice–Święciechowa. Poinformował, że ścieżka została oznakowana 

zgodnie z zatwierdzonym projektem. Zaznaczył, że jezdnia wymaga 

remontu. Na chwilę obecną, ze strony Zarządu Dróg Powiatowych, nie 

można podjąć dodatkowych działań. Odnosząc się do łuku na tym odcinku, 

Kierownik stwierdził, że zostanie sprawdzona widoczność oraz oznakowanie 

poziome. Na łuku wystarczą natomiast słupki odblaskowe w celu poprawy 

bezpieczeństwa. W kwestii montażu luster drogowych w Pawłowicach 

Kierownik obwodu poinformował, że odbyło się spotkanie z Panią Sołtys w 
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celu weryfikacji sytuacji w terenie. Na chwilę obecną widoczność w 

wskazanych miejscach jest zachowana. Kierownik Zarządu Dróg 

Powiatowych Zadeklarował jednak, że Zarząd Dróg podejdzie do sprawy 

pragmatycznie i powróci do tematu montażu luster. 

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Marcina Barczyka, Kierownik Dróg 

Powiatowych odpowiedział, że GDDKiA realizuje projekt przebudowy tej 

drogi, w którego obrębie znajduje się szereg przejść dla pieszych. 

W odniesieniu do wypowiedzi radnego Bartosza Adamczewskiego w sprawie 

przebudowy chodnika przy ulicy Kurpińskiego we Włoszakowicach 

wyjaśniono, że schody zostały zaprojektowane przez projektanta jako tzw. 

schody skarpowe, wykonane z prefabrykowanych elementów 

dedykowanych do tego typu rozwiązań terenowych. Przewidziano również 

montaż balustrady zwiększającej bezpieczeństwo użytkowników. Kierownik 

Zarządu Dróg Powiatowych podkreślił, że modernizowany jest cały ciąg 

pieszy, który wcześniej był w bardzo złym stanie technicznym oraz miał 

szerokość zaledwie 1 metra, więc jego parametry nie odbiegają znacząco 

od dotychczasowych. Projekt jest zgodny z obowiązującymi przepisami, a 

wykonany ciąg pieszy – w ocenie kierownictwa – spełni swoją funkcję i 

odpowie na potrzeby mieszkańców. Prace związane z przebudową drogi 

powiatowej na odcinku Wijewo–Potrzebowo przebiegają zgodnie z 

przyjętym harmonogramem rzeczowo-finansowym. Wykonawca realizuje 

kolejne etapy inwestycji bez opóźnień, a dotychczasowy zakres robót jest 

zgodny z zapisami umowy oraz dokumentacją projektową. Na bieżąco 

prowadzone są również kontrole postępu prac, które potwierdzają 

prawidłowy przebieg inwestycji. 

Starosta Leszczyński poinformował, że Powiat Leszczyński ściśle 

współpracował z gminami w zakresie realizacji programu „Wyjście z klasą”. 

Efektem tej współpracy jest złożenie wniosków o dofinansowanie na łączną 

kwotę 136 tysięcy zł. W programie weźmie udział 11 szkół, a z oferowanego 

wsparcia skorzysta 766 uczniów. Starosta podkreślił, że wspólnie z gminami 
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wypracowano jasne i spójne zasady współpracy, co pozwoliło na sprawne 

przygotowanie i złożenie wniosków. 

Starosta Leszczyński poinformował, że w sprawie nieuprawnionych 

przelewów, do których doszło w PCPR oraz w Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej w Rydzynie, Powiatowi udało się odzyskać kwotę 186 000 zł. 

Podkreślił, że obecnie prowadzone jest postępowanie mające ustalić pełne 

okoliczności zdarzenia oraz odpowiedzialność osoby, która dokonała 

nieuprawnionych operacji finansowych. Postępowanie to musi zostać 

formalnie zakończone, aby możliwe było podjęcie dalszych kroków 

prawnych zmierzających do dochodzenia należności bezpośrednio od 

sprawcy. Starosta zaznaczył również, że powiat na bieżąco współpracuje z 

odpowiednimi służbami i instytucjami, a dalsze działania będą 

podejmowane zgodnie z procedurami przewidzianymi dla tego typu spraw. 

Ponadto Starosta Leszczyński poinformował o koncepcji rozbudowy Zarządu 

Dróg Powiatowych w Lesznie. Idea zakłada, że w Święciechowie, gdzie 

obecnie znajduje się baza ZDP, przylega działka będąca własnością KOWR. 

Plan polega na wystąpieniu do KOWR o przekazanie części tej działki w celu 

utworzenia jednego, centralnego miejsca siedziby ZDP. W nowej lokalizacji 

miałyby się znajdować materiały drogowe, pojazdy oraz cały sprzęt ZDP. 

Zaplanowany byłby również parking dla pojazdów usuwanych z dróg. 

Obecnie Powiat ponosi koszty związane z przechowywaniem takich 

pojazdów poza własną infrastrukturą. Wstępnie przewiduje się także 

utworzenie w tym miejscu magazynu na potrzeby zarządzania 

kryzysowego. 

12. Odpowiedzi na interpelacje. 

Nie zgłoszono. 

13. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady 

podziękował    radnym oraz pozostałym członkom za uczestnictwo i o godz. 

1420  zakończył obrady XXI Sesji Rady Powiatu Leszczyńskiego.                                                                                       
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  Przewodniczący Rady 

              Remigiusz Leciejewski  

Protokół sporządziła 
Marta Kowal 
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